
                                                                                                                                                                                                                   

Αθήνα  28/4/2022 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

ΠΡΩΤΟΜΑΓΙΑ: Ημέρα ορόσημο στο διαχρονικό αγώνα για εργασιακή και 

κοινωνική δικαιοσύνη 

 
Η 1η του Μάη, οι μνήμες, οι συμβολισμοί και οι αξίες της, εκφράζουν το διαχρονικό αγώνα του 
κόσμου της μισθωτής εργασίας για αξιοπρεπή δουλειά και ζωή, ωράρια, Συλλογικές Συμβάσεις και 
επαρκείς μισθούς, συνθήκες υγείας και ασφάλειας, συμφιλίωση της επαγγελματικής με την 
οικογενειακή και προσωπική ζωή, μέρισμα από τον παραγόμενο πλούτο. 
 
Από τη μεγαλειώδη εξέγερση των εργατών του Σικάγο το 1886, την κινητοποίηση των 
Καπνεργατών της Δράμας το 1888 επί οθωμανικής κατοχής, την πρώτη πρωτομαγιάτικη 
συγκέντρωση στο ελληνικό κράτος το 1892 με επικεφαλής το Στ. Καλλέργη, τον αιματοβαμμένο 
αγώνα του 1936 στη Θεσσαλονίκη, την εκτέλεση 200 Ελλήνων στην Καισαριανή το 1944, έως τις 
μαζικές απεργίες και διαδηλώσεις των τελευταίων δεκαετιών, αποδεικνύεται ξεκάθαρα πως όλα 
ΚΑΤΑΚΤΗΘΗΚΑΝ και τίποτε δεν μας χαρίστηκε.  
 
Τη φετινή Πρωτομαγιά, οι εργαζόμενοι και οι άνεργοι παραμένουν στο στόχαστρο των διαδοχικών 
κρίσεων της τελευταίας 15ετίας.  
 
Η απορρύθμιση της αγοράς εργασίας με την ακραία ευελιξία και την εντατικοποίηση να γίνονται 
«κανόνας», η εργολαβοποίηση που επεκτείνεται σαν «λαίλαπα» σε κάθε χώρο δουλειάς 
σαρώνοντας μεροκάματα και δικαιώματα, η αποδόμηση της Συλλογικής Αυτονομίας, η 
νομιμοποίηση ή ανοχή στην εργοδοτική αυθαιρεσία και παραβατικότητα σε συνδυασμό με την 
ακρίβεια που καλπάζει, λόγω και της ρωσικής εισβολής στην Ουκρανία, δημιουργούν συνθήκες 
έντασης των κοινωνικών ανισοτήτων και φτωχοποίησης των εργατικών νοικοκυριών. 
 

ΦΤΑΝΕΙ ΠΙΑ – ΔΕΝ ΠΑΕΙ ΑΛΛΟ 

 

Το οργανωμένο Συνδικαλιστικό Κίνημα επιβάλλεται να βρεθεί στην πρωτοπορία ενός 
διαρκούς ανένδοτου αγώνα για τη θεσμική αποκατάσταση των εργασιακών σχέσεων με 
την υπογραφή Συλλογικών Συμβάσεων σε κάθε κλάδο, επάγγελμα και επιχείρηση, τη 
διαμόρφωση μισθών αξιοπρεπούς διαβίωσης, την απόκρουση της επισφάλειας των 
εργολαβιών και της ενοικίασης, την εμπέδωση όρων εργασιακής δικαιοσύνης που θα 
εγγυώνται τη συλλογική προκοπή και ευημερία. 
 
Η ιστορία των εργατικών αγώνων, άλλωστε, μας διδάσκει ότι οι μόνες χαμένες μάχες είναι 
αυτές που δεν δίνονται.  
 
Η Ο.Ε.Χ.Β.Ε. καλεί όλους τους εργαζόμενους, τους ανέργους, τη νεολαία και τους 
συνταξιούχους να συμμετέχουν δυναμικά, ειρηνικά και αποφασιστικά στα Πρωτομαγιάτικα 
Συλλαλητήρια των Συνδικάτων που θα πραγματοποιηθούν από τα κατά τόπους Εργατικά 
Κέντρα την Κυριακή 1η Μαΐου σε όλη τη χώρα. Στην Αθήνα στις 11:00 π.μ στην Πλ. 
Κλαυθμώνος.   

ΖΗΤΩ Η ΕΡΓΑΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΜΑΓΙΑ! 

ΖΗΤΩ Η ΕΡΓΑΤΙΚΗ ΤΑΞΗ ΚΑΙ ΟΙ ΑΓΩΝΕΣ ΤΗΣ!! 
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